Varga Imre Lajos

A bosszúálló
Hárman ültünk a kisvárosi vendéglő sarokasztalánál egy korán sötétedő decemberi délutánon. Egyedüli vendégek voltunk. A pincér már felvette a rendelést és eltűnt a konyhába vezető ajtó mögött, ahonnan elő-előtörtek mindenféle, éhes gyomornak fölöttébb csábító illatok. Benő, a gépkocsivezetőnk, hosszú lábait kinyújtva hintázott a nyikorgó széken, szép bodor füstfelhőket fújva a mennyezet felé. Szenvedélyes dohányos volt és az italt sem vetette meg, de ritka önfegyelemmel bírt, csak hétvégeken nyúlt a pohárhoz, ha nem kellett vezetnie. Mi, Kovács Lacival együtt nem voltunk ebben az ügyben korlátok közé szorítva, és élvezettel kortyoltuk a nyelvégetően forró, cukorral, fahéjjal, szegfűszeggel megbolondított alföldi bort. Át voltunk fázva amúgy istenigazából. Reggel óta dolgoztunk kint a naményi gázátadó-állomáson, térdig érő hóban. A Tisza felől fújt a szél, felkapta és szórta az aprószemcséjű porhavat, alig vártuk, hogy végezzünk. Össze voltunk fagyva, és abban az átkozott kocsiban sem tudtunk felmelegedni, ezért, meg az egyre jobban korgó gyomrunk parancsára álltunk meg itt a városszéli kisvendéglőnél, félúton, hazafelé menet. Ott ültünk csendben, valahogy beszélni sem volt kedvünk és a pincért mintha a föld nyelte volna el, se híre, se hamva nem volt. Nagysokára nyílt az ajtó és egy tál étellel a tálcán megjelent a várva-várt személy. Benő babgulyását hozta.
- Mindjárt hozom Önöknek is, de tudják a frissensültekre kicsit várni kell – mondta szabadkozva, miközben láthatatlan morzsákat söpört le a terítőről, és a gulyással teli tálat a kéményként füstölő gépkocsivezető elé rakta.


Kovács a kiürült poharakra mutatott, és a pincér rögtön indult is egy újabb adagért. Továbbra is csak hárman maradtunk a helyiségben, azaz dehogy hárman. Benő vette észre a sarokba állított széken összegömbölyödötten fekvő kis cirmos macskát. A pincér közben hozta a forralt bort, majd ismételten biztosított róla, hogy perceken belül, mi is megkapjuk várt vacsoránkat. Benő megérintette a karját, és a macskára mutatott:
- Ez meg, hogy kerül ide?

- Bocsánatot kérek – mondta zavartan a pincér – tudják, reggel menekült ide az utcáról, egy nagy fekete kutya hajszolta, az utolsó pillanatban tudtam megmenteni. Tízkor végzek, hazaviszem. Olyan szép kis jószág, kár lett volna érte!


Benő bólogatott. A pincér visszament a konyhába. A macska feltápászkodott, odajött az asztalhoz és leült Benő lába mellé. Az tört egy falatnyi kenyeret, megúsztatta a sűrű levesben, és óvatosan letette a macska elé.
A kis állat mohón vetette magát rá, és  szinte rágás nélkül nyelte el. Kovács Laci nem tudta megállni, hogy meg ne jegyezze, részben felénk, részben a macska, részben a még mindig nem látható pincér felé címezve:

- Na, te szerencsétlen jószág! Éhen tudnál halni egy vendéglőben, ahol egy pincér a gazdád?

Erre a végszóra jött meg a pincér, szerencsére nem hallotta, vagy talán nem is akarta hallani a megjegyzést, mert szó nélkül lerakta elénk az ételt, és a félig jóllakott kis állatot felemelve távozott. Benő már végzett a vacsorával, újra rágyújtott. Egy darabig csendben fújta a füstöt, majd megszólalt:

- Tudjátok, az jutott az eszembe, hogy el kellett volna kérni ezt a macskát a pincértől. Ez olyan kis állat, mint az enyém volt! Csak az nem volt ilyen szerencsés. Járt az utcánkban egy kóbor kutya. Lompos szőrű, fekete korcs volt, mint amilyen az lehetett, amiről ez a jó ember beszélt. Néha dobtam neki én is egy darab kenyeret, de nem volt barátságos. Ahogy rámnézett, miközben gyorsan, fuldokolva nyelte az alamizsnát, a szeme szinte parázslott. Nekünk soha nem volt kutyánk, arra gondoltam befogadom, de az a nézés, az a szem mindig visszariasztott. Én a vállalati autóval hazajárok, ott áll az utcán a  ház előtt, és sokszor láttam, hogy odahúzódik alá menedéket keresve. Soha nem zavartam el. De egyszer meg akartam ölni. Fél éve történt. Este volt. Akkor érkeztem haza, még a motort sem állítottam le. Éppen ki akartam szállni a kocsiból, amikor ez a vadállat elkapta valahogy a macskám, és mint a rongyot úgy széttépte. Ott a kocsi előtt, alig néhány méterre. Elvakított a gyűlölet. Teljes erővel gázt adtam, a kocsi megugrott. A kutya eszeveszetten rohant előttem, de a fényszóró sugárkévéjéből, nem tudott menekülni. Az út egyik oldaláról a másikra futott, láttam hátán felmeredő szőrt, már kint voltunk a városon kívül, már látszott nincs ereje, csak még egy kis gázt és vége. Ekkor, talán érezve a véget, hátrapillantott, és én megláttam a szemét, tele félelemmel és megadással. Ráléptem a fékre. Néhány méterre álltam meg tőle. Ott feküdt kimerülten az úton, felállni sem volt ereje. Megsajnáltam, hazavittem. 


Újra rágyújtott. – Fiúk-, mondta, - látom, nem ettetek meg mindent. Kaparjátok össze a tányérokból a maradékot, hazaviszem neki. Elmosolyodva tette hozzá:

 – Nem is hiszitek, ez a büdös kutya mennyire szereti a vendéglői kosztot.
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